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ATA DA DÉCIMA TERCEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 
MESQUITA, em 05/04/2023.    
 
Ao quinto dia do mês de abril de dois mil e vinte e três, às dez horas, junto ao Plenário Vereador 
Flávio Nakan, o presidente Gelson Henrique convidou os vereadores que tomasse seus acentos e 
solicitou ao  secretário Marcel, Taí Gostei, que realizasse a chamada nominal dos senhores (a) 
vereadores (a) para verificação de quórum: vereadora Ana Cris Gêmeas, vereador Bruno Lucena, 
vereador Diogo Talento, vereador Dudu 2D, vereador Gion Flor, vereador Gelson Henrique, 
vereador Marcel, Taí Gostei, vereador Marcelo Radar, vereador Thiago Barbante e o vereador 
Renan Bolinha. Totalizando a presença de onze vereadores e uma ausência, sendo ele: o vereador 
Sancler Nininho. Havendo quórum legal e deliberativo, o presidente Gelson Henrique declarou 
aberta a Décima Terceira Sessão Ordinária do ano de 2023. Em seguida convidou o secretário 
Marcel, Taí Gostei, para que realizasse a Leitura do Expediente constante no Edital de 
Convocação. EXPEDIENTE: PEDIDO DE PROVIDÊNCIA – SECRETARIA MUNICIPAL 
DE INFRAESTRUTURA, MOBILIDADE E SERVIÇOS PÚBLICOS (SEMIMSP): Vereador 
Diogo Talento protocolou nesta Casa Legislativa 22 pedidos de providências. Vereador Gelson 
Henrique protocolou nesta Casa Legislativa 165 pedidos de providências. ÁGUAS DO RIO 
COMPANHIA DE ABASTECIMENTO DE ÁGUA E ESGOTAMENTO SANITÁRIO: 
Vereador Diogo Talento protocolou nesta Casa Legislativa 04 pedidos de providências. Após a 
leitura do expediente o Presidente franqueou a palavra em Tema Livre. TEMA LIVRE: A 
vereadora Ana Cris Gêmeas fez o uso da Tribuna e ressaltou que, após a sessão ordinária 
realizada ontem compareceu a alguns bairros e constatou a existência de necessidade de 
manutenção nas vias públicas. Destacou que, a existência de “mato alto” nos bairros para os 
moradores é um transtorno e que este problema não pode ser minimizado. Informou que, 
enquanto realizava a uma gravação, uma moradora lhe abordou e pediu para ela sair do local, 
pois, naquele local havia ratos, dentre outros animais. E ressaltou que, não se trata apenas de 
existência de “mato alto”, mas sim, em dar dignidade, segurança e saúde aos moradores, 
entretenimento e lazer, pois, aquele é um lugar onde as crianças poderiam ficar. E que os 
tratamentos dados a determinados bairros precisam ser estendidos aos demais bairros da cidade. 
O vereador Roberto Emídio destacou que o mês de abril é o mesmo de conscientização do 
autismo e, em razão disso, trouxe consigo o elogio e parabenizando também o grupo MOAB, 
que no último sábado realizou um grande evento direcionado as pessoas com aspecto autismo 
dando a eles o direcionamento e mostrando como pode ser feita essa oficina. Relatou ainda que, 
no município tem a oficina e o atendimento as pessoas com aspecto autismo, que é muito bem 
representado na pessoa do Dr. João e pelos demais funcionários, razão pela qual parabeniza o 
governo do prefeito Jorge Mirante por ele está sempre lutando pelas pessoas com aspecto 
autismo. Porém, acentuou que ainda falta algumas coisas a serem feitas, de modo que a Casa 
Legislativa juntando forças poderá trazer mais projetos para somar forças com o governo para 
acolher essas pessoas. Informou que conversando com algumas mães no sábado pôde colher 
várias sugestões ao acolhimento as pessoas com aspecto autismo.  Por isso, apresentou dois 
projetos de lei, onde o primeiro, cria o programa de conscientização e obriga a inclusão e reserva 
de vagas na educação em projeto de rede pública no município para criança e adolescente com 
aspecto autismo. O outro projeto, dispõe sobre o prazo de validade do laudo, a fim de evitar que 
os pais sejam obrigados a lutarem por novo atendimento para ser tecido novo laudo para ser 
apresentado aos órgãos públicos e privados. Informou ainda que, irá encaminhar um ofício ao 
Deputado Estadual Renato Miranda, o qual pede apoio dos demais vereadores, para que ele possa 
exercer a sua força junto ao governo do Estado, para que seja implantado no município a inclusão 
dos jovens que terminam o seu ensino médio e depois não tem direcionamento para fazer um 
curso profissionalizante ou ingressar na faculdade. Salientou que se trata de outro 
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questionamento de muitas mães que seus filhos com aspecto autismo terminaram os estudos e 
não tem o direcionamento para seus filhos poderem se profissionalizar e ingressar no mercado 
de trabalho. O vereador Bruno Lucena agradeceu a Presidência e a disponibilidade do Diretor 
da Câmara por protocolar o seu pedido, juntamente com o pedido da Câmara Municipal, de uma 
audiência junto ao Secretário de Transporte do Estado do Rio de Janeiro, Sr. Washington Reis. 
Relatou que os integrantes da Comissão de Transporte ontem realizaram uma reunião muito 
produtiva e que contou com a presença especial do vereador Marcelo Radar, ex-presidente da 
Comissão de Transporte, o qual agradeceu a sua presença e por compartilhar a sua experiência 
na área de transporte do município. Não havendo mais vereadores inscritos e o Presidente Gelson 
Henrique passou para Ordem do Dia. ORDEM DO DIA em primeira discussão e votação: 
Projeto Decreto Legislativo Nº 10/2023 de autoria do Vereador Marcel Taí Gostei, que: 
“Concede o Título de Cidadão Honorário do município de Mesquita ao Doutor Thiago Sanches 
Duarte”, o qual foi aprovado por unanimidade. EXPLICAÇÕES PESSOAIS: A vereadora 
Ana Cris Gêmeas informou que apresentou o Projeto de Lei nº 03/2023, que apresentou a Casa 
Legislativa em treze de fevereiro de dois mil e vinte e três que dispunha sobre o laudo médico 
pericial tornando permanente para deficiência e transtornos físicos e intelectuais irreversíveis, 
mas não foi colocado em votação pela análise da Procuradoria desta Casa Legislativa. Em 
seguida, requereu ao Presidente da Comissão de Habitação que faça uma avaliação das demandas 
da cidade em relação a habitação, visto que recentemente foi apresentado pela rede globo uma 
pauta importante denominada “os esquecidos” e, inclusive, uma das moradoras da nossa cidade 
fez parte dessa entrevista, que sensibilizou a todos. O vereador Marcelo Radar inicialmente 
agradeceu ao público presente e o ex-vereador da cidade Marcelo da Van, e o parabenizou pelo 
excelente trabalho que realiza a frente da SAMU. Logo após, agradeceu os vereadores Roberto 
Emídio, Diogo Talento e Bruno Lucena por lhe convidarem para participar da reunião da 
Comissão de Transporte, o qual se colocou sempre à disposição para ajudar na melhoria do 
transporte público na cidade. O vereador Gion Flor parabenizou à Comissão de Urbanizou, 
Transporte, Defesa do Consumidor, Direitos Humanos e Habitação, e se colocou à disposição de 
ajudá-los sempre que for necessário. Também parabenizou o INEA pelo seu serviço que está 
sendo realizado na divisa de Belford Roxo até o Gericinó. Em seguida, saudou o ex-vereador 
Marcelo da Van pela sua presença na Casa Legislativa. Por último, ressaltou que, quanto ao 
aspecto autismo, enquanto Presidente da Comissão de Defesa de Pessoas com Deficiência, Idoso 
e Criança, que exerceu por dois anos, nesse período teve a honrar de apresentar grandes projetos, 
fazer indicação voltado para essa causa tão nobre. Parabenizou o vereador Roberto Emídio que 
vem lutando por esta causa e lembro que no ano de 2021 a Comissão realizou uma audiência 
pública sobre o aspecto autismo, onde teve a oportunidade de aprender muito, de modo que se 
colocou à disposição de ajudar. O vereador Marcel Taí Gostei fez um registro de pesar em 
razão do falecimento do amigo Sanches, ex-assessor do vereador Vandinho, o qual sofreu um 
infarto, razão pela qual solicitou que a Câmara realizasse um minuto de silêncio, o que foi 
deferido pela Presidência. O vereador Bruno Lucena agradeceu a presença do ex-vereador 
Marcelo da Van, hoje coordenador da SAMU, bem como o parabenizou pelo trabalho que vem 
sendo realizado na cidade. Destacou que o falecimento do Sanches o que pegou de surpresa, que 
ele era um grande amigo e que o conhecia a bastante tempo. E ressaltou que antes de ingressar 
no meio evangélico ele era pagodeiro, tocava “reco-reco”. E que chamavam ele de “reco-reco de 
ouro”, pois tocava muito bem o “reco-reco”. E ao final, prestou condolências a família. O 
vereador Roberto Emídio salientou o pesar pelo falecimento do amigo Sanches e a sua 
importância para política do município. Agradeceu a presença do ex-vereador e coordenador do 
SAMU do município de Mesquita, Marcelo da Van. Em resposta a vereadora Ana Cris Gêmeas, 
informou que fez um levantamento do projeto que a vereadora havia protocolado anteriormente 
na Casa Legislativa e que não tinha conhecimento dos detalhes apresentados naquele projeto, 
motivo pelo qual apresentou a proposição. Ressaltou que buscou informações junto a Presidência 
sobre o projeto e a viabilidade deles serem apreciados, haja vista a importância do tema. Porém, 
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obteve a informação que de acordo com o levantamento realizado pela Procuradoria desta Casa 
Legislativa este projeto para dispor sobre laudos ou atestados, permanentes ou não, não é de 
competência do âmbito municipal, mas sim, da União, Estado ou Distrito Federal. Ressaltou que 
não tinha esse conhecimento e imaginava que a vereadora também não possuía. Em decorrência 
disso, informou que irá fazer um ofício junto ao Deputado Estadual Renato Miranda solicitando 
que ele viabilize junto ao governo do Estado para que este projeto seja em nível estadual. Ato 
contínuo, agradeceu as palavras do vereador Gion Flor que o fez lembrar de uma audiência 
pública realizada na Casa Legislativa, pois ela foi de suma importância para elaboração dos 
projetos que estão sendo apresentados em favor das pessoas com aspectos autismo. Por último, 
enfatizou a apresentação dos Projetos de Lei que institui o programa de assistência alimentar 
nutricional para os pacientes com tuberculose, visto que de nada adianta fornecer medicamentos 
sem que o paciente esteja devidamente nutrido. E do Projeto de Lei que concede aos portadores 
de tuberculose, que estiverem em tratamento clínico e ambulatorial, e aos respectivos 
acompanhantes, passe livre no transporte municipal. O vereador Diogo Talento, agradeceu a 
presença dos seus amigos: o Dr. Marcelo da Van, o qual agradeceu e parabenizou pelo excelente 
trabalho desempenhado; da amiga Ane e do amigo Flávio Rossine. E informou que no que tange 
as pessoas com aspecto autismo, no dia catorze de abril às 08:30h, como Presidente da Comissão 
de Pessoas com Deficiência, Idoso e Criança estará na Câmara acompanhando a Subsecretaria 
de Assistência Social para o primeiro fórum do projeto convívio com o autista. Ao final convidou 
o público presente e os senhores vereadores para participar desse fórum. O Presidente Vereador 
Gelson Henrique desejou a todos uma feliz páscoa e convidou a todos para próxima sessão. 
Nada a mais a constar, o mesmo encerrou a 13ª Sessão Ordinária do dia 05 de abril de 2023. 


